
 

 

A novembre 2024 ha avuto inizio il periodo di sperimentazione dello spostamento del mercato 

settimanale del sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino, nel tratto compreso tra via XX Settembre 

e via Po. Il Comune di Brandizzo ha deciso di rivolgersi alle cittadine e ai cittadini per raccogliere le 

loro opinioni ed esperienze a riguardo con un questionario.  

Di seguito ne vengono sinteticamente presentati i risultati parziali, basati sull’analisi delle 259 

risposte pervenute dal 28 marzo 2025 (giorno in cui il questionario e  stato reso disponibile alla 

cittadinanza) al 10 giugno 2025.  

I risultati definitivi verranno pubblicati, unitamente ai risultati dell’analisi delle domande a risposta 

aperta, a seguito della chiusura del periodo di rilevazione prevista per il 30 settembre 2025. 



Domanda 1 

“In media, quante volte al mese si recava al mercato del sabato quando si svolgeva in piazza 

Carlo Tempia?” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ il 34% dei/delle rispondenti si recava mediamente tutti i sabati al mercato del sabato quando 

si svolgeva in piazza Carlo Tempia; 

▪ il 13% dei/delle rispondenti si recava in media 3 volte al mese al mercato del sabato quando si 

svolgeva in piazza Carlo Tempia; 

▪ il 18% dei/delle rispondenti si recava in media 2 volte al mese al mercato del sabato quando si 

svolgeva in piazza Carlo Tempia; 

▪ il 17% dei/delle rispondenti si recava in media 1 volta al mese al mercato del sabato quando si 

svolgeva in piazza Carlo Tempia; 

▪ il 19% dei/delle rispondenti non si recava mai al mercato del sabato quando si svolgeva in 

piazza Carlo Tempia; 
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Domanda 2 

“In media, quante volte al mese si reca al mercato del sabato ora che si svolge in via Torino?” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ il 31% dei/delle rispondenti si reca mediamente tutti i sabati al mercato del sabato ora che si 

svolge in via Torino; 

▪ il 15% dei/delle rispondenti si reca in media 3 volte al mese al mercato del sabato ora che si 

svolge in via Torino; 

▪ il 14% dei/delle rispondenti si reca in media 2 volte al mese al mercato del sabato ora che si 

svolge in via Torino; 

▪ il 14% dei/delle rispondenti si reca in media 1 volta al mese al mercato del sabato ora che si 

svolge in via Torino; 

▪ il 26% dei/delle rispondenti non si reca mai al mercato del sabato ora che si svolge in via 

Torino; 
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Confronto tra domanda 1 e 2 

I risultati presentati di seguito derivano dall’analisi congiunta delle risposte alle due precedenti 

domande, ossia: “In media, quante volte al mese si recava al mercato del sabato quando si svolgeva in 

piazza Carlo Tempia?” e “In media, quante volte al mese si reca al mercato del sabato ora che si svolge 

in via Torino?”.  

Nello specifico, per ciascun/a rispondente, e  stata calcolata la differenza tra le risposte fornite alle 

due domande, analizzando eventuali differenze tra il numero medio di volte in cui si recavano al 

mercato del sabato quando si svolgeva in piazza Carlo Tempia e il numero medio di volte in cui si 

recano al mercato ora che si svolge in via Torino. 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ per il 25% dei/delle rispondenti la frequenza media con cui si recano al mercato del sabato e  

aumentata (ossia, il numero di volte in cui frequentavano il mercato del sabato era minore 

quando il mercato si svolgeva in piazza Carlo Tempia); 

▪ per il 44% dei/delle rispondenti la frequenza media con cui si recano al mercato del sabato e  

rimasta invariata (ossia, il numero medio di volte in cui frequentavano il mercato quando si 

svolgeva in piazza Carlo Tempia e  lo stesso di quello attuale); 

▪ per il 31% dei/delle rispondenti la frequenza media con cui si recano al mercato del sabato e  

diminuita (ossia, il numero medio di volte in cui frequentavano il mercato del sabato era 

maggiore quando il mercato si svolgeva in piazza Carlo Tempia). 
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Domanda 3 

 

“Rispetto a prima, quando si reca al mercato del sabato, per trovare parcheggio impiega:” 

 

 

 

  

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

A seguito dello spostamento del mercato da piazza Carlo Tempia a via Torino: 

▪ il 17% dei/delle rispondenti impiega meno tempo nella ricerca del parcheggio quando si reca 

al mercato; 

▪ il 14% dei/delle rispondenti impiega mediamente lo stesso tempo nella ricerca del parcheggio 

quando si reca al mercato; 

▪ il 22% dei/delle rispondenti impiega piu  tempo nella ricerca del parcheggio quando si reca al 

mercato; 

▪ il 38% dei/delle rispondenti non utilizza la macchina per andare al mercato; 

▪ il 9% dei/delle rispondenti non frequenta piu  il mercato e/o non lo frequentava prima. 
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Domanda 4 

“Al mercato può capitare di incontrare amici o conoscenti e fermarsi a conversare con loro. 

Rispetto a prima, quando si reca al mercato del sabato, il tempo che trascorre a conversare 

con amici o conoscenti:” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

A seguito dello spostamento del mercato da piazza Carlo Tempia a via Torino: 

▪ per il 31% dei/delle rispondenti il tempo che trascorre a conversare con amici o conoscenti e  

aumentato; 

▪ per il 41% dei/delle rispondenti il tempo che trascorre a conversare con amici o conoscenti e  

rimasto sostanzialmente lo stesso; 

▪ per il 18% dei/delle rispondenti il tempo che trascorre a conversare con amici o conoscenti e  

diminuito; 

▪ il 10% dei/delle rispondenti non frequenta piu  il mercato e/o non lo frequentava prima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31%

41%

18%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

È AUMENTATO È RIMASTO

SOSTANZIALMENTE LO

STESSO

È DIMINUITO NON FREQUENTA PIÙ IL

MERCATO E/O NON LO

FREQUENTAVA PRIMA



Domanda 5 

“L'area a disposizione per il passaggio dei frequentatori del mercato è più ampia in via Torino 

rispetto a piazza Carlo Tempia. Avere più spazio a disposizione influenza la sua esperienza al 

mercato?” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ per il 42% dei/delle rispondenti il maggiore spazio a disposizione influenza positivamente la 

loro esperienza al mercato; 

▪ per il 9% dei/delle rispondenti il maggiore spazio a disposizione influenza negativamente la 

loro esperienza al mercato; 

▪ per il 40% dei/delle rispondenti il maggiore spazio a disposizione non influenza la loro 

esperienza al mercato; 

▪ il 9% dei/delle rispondenti non frequenta piu  il mercato e/o non lo frequentava prima. 
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Domanda 6 

 

“Pensando in generale alla sua settimana, rispetto a sei mesi fa, quanto spesso le capita di fare 

acquisti nei negozi del centro di Brandizzo?” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ il 14% dei/delle rispondenti fa acquisti nei negozi del centro di Brandizzo piu  spesso rispetto 

a sei mesi prima; 

▪ il 53% dei/delle rispondenti fa acquisti nei negozi del centro di Brandizzo mediamente con la 

stessa frequenza rispetto a sei mesi prima; 

▪ il 33% dei/delle rispondenti fa acquisti nei negozi del centro di Brandizzo meno spesso rispetto 

a sei mesi prima. 
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Domanda 7 

“Nel complesso, in che misura si ritiene soddisfatto/a dello spostamento del mercato del 

sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino?” 

 

 

 

 

Note: percentuali calcolate su un totale di 259 risposte raccolte. Il totale delle percentuali puo  essere diverso da 100 a 
causa degli arrotondamenti. 

 

 

Dalle risposte ricevute, risulta che: 

▪ il 31% dei/delle rispondenti si ritiene molto soddisfatto/a dello spostamento del mercato del 

sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino; 

▪ il 14% dei/delle rispondenti si ritiene abbastanza soddisfatto/a dello spostamento del mercato 

del sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino; 

▪ l’11% dei/delle rispondenti si ritiene indifferente dallo spostamento del mercato del sabato da 

piazza Carlo Tempia a via Torino; 

▪ il 17% dei/delle rispondenti si ritiene abbastanza insoddisfatto/a dello spostamento del 

mercato del sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino; 

▪ il 27% dei/delle rispondenti si ritiene molto insoddisfatto/a dello spostamento del mercato del 

sabato da piazza Carlo Tempia a via Torino. 
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